

ΜΑΙΝΕΤΑΙ Η ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ ΣΕ ΑΣΦΥΞΙΑ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ ΑΠΟ ΣΚΟΥΠΙΔΙΑ ΚΑΙ ΚΑΥΣΩΝΑ

ΣΕΛΙΔΕΣ 2-3



ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΣΑΤΣΑ

Πρώτο πλάνο

Η νομοθετική ρύθμιση Σκουρλέτη δεν ικανοποιεί ούτε τους δημάρχους ούτε τους εργαζομένους, που κλιμακώνουν τις κινητοποιήσεις τους

■ Καμπανάκι από το ΚΕΕΛΠΝΟ για τη δημόσια υγεία

Ασφυξία στις πόλεις από σκουπίδια και καύσιμα

ΤΗΣ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑΣ ΜΟΥΤΟΥΣΗ

Με μπαλώματα επιχειρεί η κυβέρνηση να δώσει λύση στο θέμα των συμβασιούχων στην καθαριότητα των δήμων, στους οποίους υποσχέθηκε μονιμοποίηση μετά το μπλόκο του Ελεγκτικού Συνεδρίου για την παράταση των συμβάσεών τους.

Λόγω των κινητοποιήσεων των εργαζομένων, όλη η χώρα και κυρίως οι μεγάλες πόλεις πνίγονται κυριολεκτικά στα σκουπίδια, ενώ ο καύσιμος που προβλέπεται για τις επόμενες ημέρες αυξάνει τα προβλήματα. «Η εκτεταμένη συσσώρευση και παραμονή απορριμμάτων εγκυμονεί κινδύνους για τη δημόσια υγεία, ιδιαίτερα σε περιβάλλον αυξημένων θερμοκρασιών» υπήρξε και η ενδεικτική επισήμανση του ΚΕΕΛΠΝΟ.

Η άμεση πρόθεση νομοθετικής ρύθμισης που αποτελεί τον τελευταίο ελιγμό του υπουργού Εσωτερικών Πάνου Σκουρλέτη ώστε να καλυφθούν οι συμβασιούχοι, παρατείνει το αδιέξοδο καθώς δεν φαίνεται να ικανοποιεί τους δημάρχους ούτε, ακόμη περισσότερο, τους ίδιους τους εργαζομένους, οι οποίοι σε χθεσινή συνεδρίαση της Ομοσπονδίας τους (ΠΟΕ ΟΤΑ) αποφάσισαν όχι μόνο συνέχιση αλλά και κλιμάκωση των κινητοποιήσεων.

Η λογική της ρύθμισης Σκουρλέτη έχει στόχο να ξεπεράσει την αντισυνταγματική παράταση των συμβάσεων, όπως έκρινε το Ελεγκτικό Συνέδριο, και να βαφτίσει το κρέας ψάρι.

Έτσι επιμένει σήμερα, παρά τις αντιδράσεις, να καταθέσει την τροπολογία βάσει της οποίας οι συγκεκριμένοι εργαζόμενοι θα υπογράψουν νέες συμβάσεις διάρκειας μέχρι



Σε πολλές περιοχές της χώρας έχουν ήδη σχηματιστεί βουνά από σκουπίδια. Με τις κινητοποιήσεις να συνεχίζονται και μία ιδιαίτερα θερμή εβδομάδα ante portas, οι ειδικοί εκφράζουν την αγωνία τους για τη δημόσια υγεία



«Η έκτακτη ανάγκη που έχει δημιουργηθεί με ευθύνη της κυβέρνησης, δεν μπορεί να αποτελέσει βάση για ανανεώσεις και σωρηδόν μονιμοποιήσεις μέσω προσλήψεων» τονίζουν από τη Νέα Δημοκρατία

«Εν τοις πράγμασι, υπάρχει ο κίνδυνος να διασπάσει τους ενδιαφερομένους» έλεγαν, δεδομένου ότι, πέρα από τις όποιες νομικές ακροβασίες, η ρύθμιση δεν θα μπορέσει να καλύψει όλους τους συμβασιούχους. Υπολογίζεται πως περί τις 3.000 θα μείνουν τελικά εκτός, καθώς για παράδειγμα κάποιοι έχουν συμπληρώσει το 24μηνο που προβλέπει το ΠΔ Παυλόπουλου.

Αυτό συνεπάγεται ότι δεν θα μπορέσουν να ξαναπροσληφθούν αν δεν παρέλθει τρίμηνη διακοπή των συμβάσεών τους. «Πρόκειται εμφανώς και δυστυχώς για εμβληματική λύση ανάγκης με πολλές άλυτες παραμέτρους, που δυστυχώς δεν αφορά το σύνολο των ενδιαφερομένων, έχει χρονικά περιορισμένη απόδοση και δεν έχει εξασφαλισμένη ακόμη την προέγκριση ούτε των δήμων ούτε των θεσμών ούτε της ελληνικής δικαιοσύνης» υποστηρίζει ο Δημήτρης Περπατάρης.

Αυτό που δηλώνει ο γνωστός εργατολόγος είναι ότι δεν υπάρχει έγκριση από το Ελεγκτικό Συνέδριο για τη νέα ρύθμιση ούτε από τους ίδιους τους δήμους, κάποιοι από τους οποίους πρέπει να τροποποιήσουν τους οργανισμούς ανθρώπινου δυναμικού για να μπορέσουν να προσλάβουν μονίμους. Αλλωστε, μένει να διευκρινιστεί κατά πόσον οι δανειστές επιτρέπουν τις προσλήψεις αυτές χωρίς να τις συγκαταλέγουν στον κανόνα των τεσσάρων αποχωρήσεων για κάθε πρόσληψη που έχει προβλεφθεί.

Προκύπτει, κατά τον τρόπο αυτό, ένα ακόμη αγκάθι που «ακούει» στο όνομα των θεσμών και όχι μόνο. Οι προβλέψεις για μόνιμες προσλήψεις στους δήμους μάλλον θα είναι μηδενικές κατά την επόμενη διετία, σύμφωνα με τα προαπαιτούμενα του νέου Μνημονίου.

«Με τη ρύθμιση αυτή, το υπουργείο βάζει χέρι στο ποιες προσλήψεις θέλει να κάνει κάθε δήμος. Ενώ υπάρχει η εκτίμηση πως θα ξαναχτυπήσει η καρδιά για το θέμα της ποσότωσης των προσλήψεων από τους θεσμούς» σημειώνεται χαρακτηριστικά.

Στροφή σε ιδιώτες

Εκτός από τον πιθανό δικασμό των εργαζομένων, διάσπαση απόψεων έχει αρχίσει να εμφανίζεται και στους κόλπους των αιρετών. Ορισμένοι, με πλέον πρόσφατο παράδειγμα αυτό του δημάρχου Θεσσαλονίκης Γιάννη Μπουτάρη, λόγω της αποπικτικής κατάστασης στις περιοχές τους στρέφονται σε ιδιώτες για την αποκομιδή των απορριμμάτων.

Για το ζήτημα η Κεντρική Ένωση των Δήμων (ΚΕΔΕ) έχει προγραμματίσει σήμερα έκτακτη συνεδρίαση. «Με τον ερασιτεχνικό τρόπο που χειρίζονται το θέμα συμβάλλουν, ηθελημένα ή μη, στην είσοδο ιδιωτών στην αποκομιδή των απορριμμάτων. Εμείς θα αντισταθούμε σε τέτοιες πρακτικές» ήταν το μήνυμά του προέδρου της ΚΕΔΕ Γιώργου Πατούλη.

οκτώ μηνών με το αιτιολογικό των έκτακτων αναγκών και λόγω δημοσίου συμφέροντος και να τεθεί άμεσα σε εφαρμογή προκήρυξη μόνιμων θέσεων μέσω ΑΣΕΠ.

Σύμφωνα με νομικούς κύκλους, υπάρχει πρόβλημα αφότου εκδοθεί προκήρυξη για μόνιμες θέσεις και κάποιοι συμβασιούχοι βρίσκονται στους προσωρινούς πίνακες επιτυχόντων, οι φορείς (εν προκειμένω οι δήμοι) να μπορούν να τους προσλάβουν λόγω έκτακτων αναγκών.

Όταν εκδοθούν οι οριστικοί πίνακες, τότε σε περίπτωση που ο όποιος προσληφθεί δεν συγκαταλέγεται στους διοριστέους απολύεται και τη θέση παίρνει αυτός που κρίθηκε κατάλληλος.

Ωστόσο, το πρώτο αγκάθι στην προωθούμενη ρύθμιση αποτελεί η πατέντα που επιχειρεί να περάσει ο Σκουρλέτης. Επιδιώκει δηλαδή να προσληφθούν με προσωρινές συμβάσεις οι ήδη εργαζόμενοι, ενόψει της έκδοσης προκήρυξης για τις μόνιμες θέσεις από το ΑΣΕΠ. Μόνο που ο νόμος δίνει αυτή τη δυνατότητα αφότου έχει εκδοθεί η προκήρυξη.

«Πανελλήνια πρωτοτυπία»

«Φοβάμαι ότι το υπουργείο, εμφανώς αφιδιασμένο τόσο από την απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου όσο και από την απόλυτα δικαιολογημένη οργή των ενδιαφερομένων και των συλλογικών συνδικαλιστικών φορέων τους, επιλέγει πάλι μια υβριδική ρύθμιση με την πανελλήνια πρωτοτυπία της κατάρτισης συμβάσεων ορισμένου χρόνου για ορισμένους από τους υπό απόλυση συμβασιούχους πριν από τη διενέργεια προκηρύξεων και πριν από την έκδοση των προσωρινών πινάκων διοριστέων, επικαλούμενο λόγους δημοσίου συμφέροντος που το ίδιο προκάλεσε με τις

επιλογές του» σχολιάζει στα «ΝΕΑ» ο δικηγόρος του Αρείου Πάγου και εργατολόγος Δημήτρης Περπατάρης.

«Η έκτακτη ανάγκη που έχει δημιουργηθεί με ευθύνη της κυβέρνησης, δεν μπορεί να αποτελέσει βάση για ανανεώσεις και σωρηδόν μονιμοποιήσεις μέσω προσλήψεων» υπήρξε το σχόλιο και από το γραφείο Τύπου της Νέας Δημοκρατίας, η οποία αναφέρει πως ο στρατός συμβασιούχων σχηματίστηκε αποκλειστικά επί των ημερών των σημερινών ιθυνόντων.

Αγκάθι η μοριοδότηση

Ακόμη, βέβαια, και αν περάσει από τα δικαστικά όργανα η διασταλτική αυτή ερμηνεία του νόμου, αδιευκρίνιστο παραμένει – παρά τις προφορικές κυβερνητικές εξαγγελίες – αν θα μπορέσουν οι υπηρετούντες συμβασιούχοι να λάβουν πριμ μοριοδότησης λόγω προϋπηρεσίας προκειμένου να διασφαλίσουν την πρόσληψή τους σε μόνιμες θέσεις.

«Οποιοσδήποτε εργαζόμενος μπορεί να υποβάλει τα έγγραφά του σε αυτό τον διαγωνισμό. Το ΑΣΕΠ θα είναι εκείνο το οποίο θα προβλέψει και μια μοριοδότηση για τους ήδη εργαζόμενους» ανέφερε ο Πάνος Σκουρλέτης.

Ωστόσο, όπως επισημαίνεται, το ΑΣΕΠ είναι το μόνο που δεν δύναται να ορίσει αυξημένη μοριοδότηση σε κάποια προκήρυξη. «Οφείλουμε να αποκαταστήσουμε την αλήθεια ότι η αυξημένη μοριοδότηση των παρατασιούχων συμβασιούχων δεν εξαρτάται από το ΑΣΕΠ αλλά από το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, δηλαδή την κυβέρνηση (ελπίζω πως όχι και από τους θεσμούς)» σημειώνει ο Δημήτρης Περπατάρης.

Όπως επίσης τονίζουν νομικοί κύκλοι, επί

θτείας Γιάννη Ραγκούση στο υπουργείο Εσωτερικών καταργήθηκε η δυνατότητα αυξημένης μοριοδότησης με αφορμή κάποια προκήρυξη προσλήψεων στα ΚΕΠ. Ως εκ τούτου, προσθέτουν, το ΑΣΕΠ πρέπει να ακολουθήσει την κείμενη νομοθεσία ή διαφορετικά να υπάρξει ειδική νομοθετική παρέμβαση για τη συγκεκριμένη κατηγορία εργαζομένων.



ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗ

ΓΙΑΤΙ ΟΙ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΙ «ΚΑΤΑΨΗΦΙΣΑΝ» ΤΗΝ ΠΑΡΑΤΑΞΗ ΤΟΥ ΛΟΥΡΑΝΤΟΥ ■ ΣΕΛ. 11

ΕΛΛΑΔΑ



Ο Κωνσταντίνος Λουράντος, παρότι συνήθως είναι πολύ ομιλητικός στα σόσιαλ μίντια, μέχρι χθες το βράδυ δεν είχε κάνει καμία δήλωση στους προσωπικούς του λογαριασμούς σε facebook και τούιτερ.

Ο ΤΕΩΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΩΝ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΩΝ ΔΕΝ ΚΑΤΑΦΕΡΕ ΟΥΤΕ ΚΑΝ ΝΑ ΕΚΛΕΓΕΙ ΣΤΟ ΝΕΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Ηττα-φαρμάκι για τον Λουράντο

Συντριπτική είναι η ήττα του τέως, εδώ και λίγες ώρες, προέδρου του Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλόγου (ΠΦΣ), Κωνσταντίνου Λουράντου. Ο μακροβιότερος πρόεδρος φαρμακευτικού συλλόγου, καθώς είναι εδώ και 21 χρόνια πρόεδρος του Φαρμακευτικού Συλλόγου Αττικής αλλά και εκείνος που ταυτίστηκε με τον ΣΥΡΙΖΑ το 2015 όταν δήλωνε πως θα μετατρέψει 11.000 φαρμακεία της χώρας σε προεκλογικά του κέντρα, δεν κατάφερε στις εκλογές του Σαββάτου να συμπεριληφθεί στο Διοικητικό Συμβούλιο, με την παράταξή του να βγαίνει τέταρτη σε ψήφους.

Ο εκρηκτικός χαρακτήρας του Κωνσταντίνου Λουράντου σε συνδυασμό με το γεγονός ότι προσπάθησε να είναι υπέρ το δέον καλοπροαίρετος με την κυβέρνηση φαίνεται πως δυσάρεστισε τους συναδέλφους του. Ο ίδιος, πάντως, παρότι συνήθως είναι πολύ ομιλητικός στα σόσιαλ μίντια, μέχρι και χθες το βράδυ δεν είχε κάνει καμία δήλωση στους προσωπικούς του λογαριασμούς σε facebook και τούιτερ. Για την προεδρία του Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλ-

ΜΑΡΙΑ - ΝΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typos.com

λόγου «κονταροχτυπιούνται» τώρα τρεις παρατάξεις, εκείνη της Νέας Δημοκρατίας, εκείνη του ΣΥΡΙΖΑ και ο συνδυασμός των ανεξαρτήτων με την ονομασία «Προοπτική για το φαρμακείο του αύριο». Η τελευταία παράταξη είναι και αυτή που προηγείται ελάχιστα σε ψήφους και η οποία είναι πολυτασική. Ο επικεφαλής της φέρεται να είναι στο πλευρό της Νέας Δημοκρατίας ενώ υπάρχουν και στελέχη που πρόσκεινται στον ΣΥΡΙΖΑ. Τις 36 ψήφους συγκέντρωσε αυτή η παράταξη και ακολουθούν η «Αδέσμευτη Ενωτική Συνδικαλιστική παράταξη» και η «Ενωτική Συνεργασία».

Ποιοι εκλέγονται

Ετσι, στο νέο διοικητικό συμβούλιο του Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλόγου εκλέγονται οι: Απόστολος Βαλτάς, Σεραφείμ Ζήκας, Πολυχρόνης Συμεωνίδης, Αθανάσιος Παπαθανάσης, Νικόλας Φουτούλης, Στυλιανός Καλογερόπουλος, Ιωάννης Μακρυγιάννης, Ιωάννης Τσικανδηλάκης, Πέτρος - Σπυρίδων

Το 2015 ο κ. Λουράντος δήλωνε πως θα μετατρέψει 11.000 φαρμακεία της χώρας σε προεκλογικά κέντρα του ΣΥΡΙΖΑ

Ραράκος, Ηλίας Χαλιγιάννης, Ιωάννης Παπαπούλιος, Κωνσταντίνος Κούβαρης, Ιωάννης Καβαλάρης, Αλέξανδρος Τσαπέκος, Ιωάννης Δαγρές.

Η συγκρότηση του Δ.Σ. σε σώμα θα γίνει μεταξύ των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου σε γενική συνέλευση. Ωστόσο, είναι κάτι που μπορεί να μη γίνει άμεσα, καθώς είναι πιθανό οι πρώτες συνελεύσεις να βγαίνουν άκαρπες, σύμφωνα με φαρμακευτικούς κύκλους. Στο μεταξύ, σύμφωνα με την προβλεπόμενη διαδικασία, χρέη προέδρου θα καλύπτει ο γηραιότερος μεταξύ των εκλεγέντων, και χρέη γενικού γραμματέα ο νεότερος.

Εκτός μένει, σύμφωνα με τα τωρινά δεδομένα, και ο πρώην πρόεδρος του ΠΦΣ και πρόεδρος του Φαρμακευτικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, Κυριάκος Θεοδοσιάδης. Σύμφωνα με τις πληροφορίες, μόνον εάν παραιτηθούν τέσσερις υποψήφιοι από το ψηφοδέλτιο της παράταξης του πρώην προέδρου του Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλόγου (ΠΦΣ) τότε ο ίδιος ο Κυριάκος Θεοδοσιάδης θα εκλεγεί τελικά στο νέο Δ.Σ.

του Συλλόγου. Αξίζει να σημειωθεί ότι στις αρχαιρεσίες του 2014 η προσκείμενη στη Ν.Δ. παράταξη είχε λάβει 55 ψήφους εκλέγοντας πέντε έδρες και η Πανελλήνια Φαρμακευτική Συμμαχία (Λουράντος) είχε λάβει 32 ψήφους και τρεις έδρες.

Ανοικτά «μέτωπα»

Ολα αυτά την ώρα που υπάρχουν ανοικτά «μέτωπα» των φαρμακοποιών με το υπουργείο Υγείας. Το πιο βασικό φαίνεται να είναι οι πληρωμές από τον Εθνικό Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ) των ιατροτεχνολογικών προϊόντων, όπως είναι δηλαδή τα αναλώσιμα για τον διαβήτη, τα υλικά για κατακλίσεις και τα οξυγόνα, για τα οποία οι φαρμακοποιοί καταγγέλλουν πεντάμηνες καθυστερήσεις στις πληρωμές, αλλά και ασυνενομοσύνη, καθώς τους «κόβονται», όπως λένε, συνταγές χωρίς να ειδοποιούνται.

Ο ΕΟΠΥΥ, πάντως, σε ενημέρωσή του ανέφερε ότι την Παρασκευή ξεκίνησαν οι αποπληρωμές των ιατροτεχνολογικών προϊόντων και ήδη έχει εξοφληθεί το 10% - 15% των φαρμακείων. ■

Περισσότεροι ασθενείς με πρόσβαση στα καινοτόμα φάρμακα για την ηπατίτιδα C

"Σταθμό" χαρακτηρίζει το υπουργείο Υγείας τη συμφωνία που υπεγράφη μεταξύ ΕΟΠΥΥ και φαρμακευτικών εταιρειών, η οποία διασφαλίζει την πρόσβαση των ασθενών σε νέες, καινοτόμες θεραπείες υψηλού κόστους. Η συμφωνία αφορά στα νεώτερης γενιάς φάρμακα κατά της ηπατίτιδας C, τα οποία πλέον έχει στη διάθεσή του, πενταπλάσιος αριθμός ασθενών.

Με τη συμφωνία επιτεύχθηκε σημαντική μείωση στο κόστος θεραπείας ανά ασθενή, κάνοντας τα φάρμακα αυτά προστά σε περισσότερους ασθενείς, διασφαλίζοντας παράλληλα τη Δημόσια Υγεία και το Δημόσιο συμφέρον, όπως εκτιμά το υπουργείο Υγείας.

Μέχρι τώρα, ο ΕΟΠΥΥ αποζημίωνε ασθενείς σε προχωρημένο στάδιο της ηπατίτιδας C. Με τη νέα συμφωνία, εντάσσονται πλέον σε θεραπεία και ασθενείς που βρίσκονται σε αρχικό στάδιο της νόσου, περιορίζοντας τον κίνδυνο μετάδοσής της και παρέχοντάς τους ταυτόχρονα καλύτερη ποιότητα ζωής.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με το υπουργείο Υγείας, η συμφωνία δημιουργεί ένα σταθερό δημοσιονομικό περιβάλλον με επωφελείς οικονομικούς όρους για την Πολιτεία, που ευνοούν την επίτευξη στρατηγικών στόχων, όπως η πρόσβαση 5πλάσιου αριθμού ασθενών στις νέες θεραπείες και η ένταξη σε νέες καινοτόμες θεραπείες ασθενών στα πρώιμα στάδια της νόσου ή με συγκεκριμένες συννοσηρότητες (όπως ασθενείς με αιμορροφιλία, θalasσαιμία, AIDS).

**Στις κάλπες
σήμερα οι
εργαζόμενοι στο
“Αχιλλοπούλειο”**

ΣΤΙΣ κάλπες προσέρχονται σήμερα και αύριο οι 500 περίπου εργαζόμενοι του Νοσοκομείου Βόλου για την εκλογή του νέου διοικητικού συμβουλίου του τοπικού συλλόγου αλλά και την εκλογή αντιπροσώπων για το νομαρχιακό τμήμα της ΑΔΕ-ΔΥ καθώς και την ΠΟΕΔΗΝ. Οι κάλπες θα ανοίξουν σήμερα στις 7 το πρωί και θα κλείσουν στις 5 το απόγευμα, ενώ το ίδιο θα συμβεί και αύριο Τρίτη. Η θητεία του νέου διοικητικού συμβουλίου θα είναι τριετής.

Την ψήφο των εργαζομένων διεκδικούν τρεις παρατάξεις, η ΔΑΚΕ, η Ενωτική Κίνηση και η Δίκαιη Εκπροσώπηση. Στο μεταξύ σήμερα στις 10.30 το πρωί θα πραγματοποιηθούν στο Νοσοκομείο τα εγκαίνια της δομής για τη βραχεία νοσηλεία των ασθενών που μεταβαίνουν στα Επείγοντα, αλλά δεν χρειάζεται η εισαγωγή τους σε κλινική.

SMS > Τον Σεπτέμβριο λήγουν οι συμβάσεις σε περίπου 300 άτομα η μη ανανέωση της σύμβαση των οποίων θα σημάνει την αναστολή της λειτουργίας κλινικών και τμημάτων.



Οι συνθήκες λειτουργίας των νοσοκομείων, λόγω έλλειψης προσωπικού, έχουν ήδη χτυπήσει κόκκινο

Αδειάζουν νοσοκομεία, πολυϊατρεία από γιατρούς

Της **ΜΑΡΙΝΑΣ ΡΙΖΟΓΙΑΝΝΗ**
rizogianni@pelop.gr

απειλή να αδειάσουν τα νοσοκομεία και το Πρωτοβάθμιο Δίκτυο Υγείας της Αχαΐας από γιατρούς, νοσηλευτές και προσωπικό άλλων κατηγοριών είναι άμεση. Το Σεπτέμβριο λήγουν οι συμβάσεις σε περίπου 300 άτομα η μη ανανέωση της σύμβαση των οποίων θα σημάνει την αναστολή της λειτουργίας κλινικών και τμημάτων καθώς η λειτουργία τους είναι ήδη οριακή.

«Η αρνητική αυτή εξέλιξη αφορά 50 επικουρικούς γιατρούς οι οποίοι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες. Επομένως γίνεται εύκολα αντιληπτό τι θα συμβεί εάν δεν ανανεωθεί η σύμβασή τους. Από τη στιγμή λοιπόν που η εργασιακή σχέση των συναδέλφων είναι στον αέρα, στον αέρα είναι και η λειτουργία των νοσοκομείων» δήλωσε στην «Π» ο πρόεδρος της Ένωσης Νοσοκομειακών Ιατρών Αχαΐας (ΕΙΝΑ) Δημήτρης Ζιαζιάς.

Ο ίδιος μιλάει για εμπαιγμό εκ μέρους της κυβέρνησης εις βάρος δεκάδων γιατρών οι οποίοι αυτή τη στιγμή κρατάνε ανοικτό το δημόσιο σύστημα υγείας. «Πρόκειται για συναδέλφους που η παρουσία τους είναι καθοριστική. Χωρίς αυτούς είναι σίγουρο, κι αυτό το αναγνωρίζουν και οι διοικούντες, ότι δεν μπορούν να λειτουργήσουν συγκεκριμένες κλινικές και

τμήματα και να καλύπτονται τα προγράμματα εφημεριών. Ανάλογο είναι και το πρόβλημα που θα προκύψει στο Πρωτοβάθμιο Δίκτυο Υγείας (ΠΕΔΥ). «Το Σεπτέμβριο που μας έρχεται τουλάχιστον για 9 γιατρούς τελειώνει η σύμβασή τους που σημαίνει η δημόσια δομή θα χάσει ψυχίατρο, γυναικολόγο, 2 βιοπαθολόγους, 1 οδοντίατρο, 1 ακτινοδιαγνώστη και 2 παιδίατρος» ανέφερε στην «ΠτΚ» ο πρόεδρος του Συλλόγου Επιστημονικού Προσωπικού του ΠΕΔΥ Πάτρας Χαράλαμπος Μπονάνος εξηγώντας πως:

«Οι εργασιακές σχέσεις δη-

λαδή των συναδέλφων μεσαιωνικού τύπου διαλύονται και ο πολίτης που έχει μάθει την ψυχίατρο του ή την γυναικολόγο του θα μείνουν στον αέρα. Εδώ δηλαδή έχουμε να κάνουμε με την απόλυτη σχιζοφρένεια αντί να φροντίσουν έγκαιρα για την εξασφάλιση της σταθερής εργασιακής σχέσης νέων γιατρών που έχουν ήδη την πείρα να προσφέρουν δυστυχώς ακόμα 9 συνάδελφοι θα καταμετρηθούν ή στην λίστα των ανέργων ή στους αξιόλογους επιστήμονες που έφυγαν να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στους πολίτες του εξωτερικού».

«ΤΑ ΚΟΥΚΙΑ ΔΕΝ ΘΑ ΒΓΑΙΝΟΥΝ»

«Αν φύγουν οι συμβασιούχοι θα αντιμετωπίσουμε σοβαρότατο πρόβλημα. Σήμερα κάνουμε τιτάνιο αγώνα για να καλύψουμε όλες τις ανάγκες εάν εκτός από τους γιατρούς, χάσουμε τα 201 νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό που εργάζονται με συμβάσεις τα κουκιά δεν θα βγαίνουν πλέον». Είναι η απάντηση που μας έδωσε στο σχετικό ερώτημα ο υποδιοικητής της όλης Υγειονομικής Περιφέρειας Δημήτριος Κωστακιάτης. Ωστόσο ο ίδιος εκφράζει την ελπίδα ότι το υπουργείο δεν θα επιτρέψει να υπάρξει αυτή η διαρροή του προσωπικού. «Κατά 99,9% θα παραμείνουν στη θέση τους και θα γίνει παράταση της σύμβασης. Κι αυτό είναι μονόδρομος. Καλύπτουν σημαντικότερες ανάγκες του συστήματος υγείας και η αποχώρησή τους θα προκαλέσει πολλές δυσλειτουργίες. Δεν θα μπορούμε να λειτουργήσουμε. Επίσης σε αντίθεση με τους γιατρούς που υπάρχει η δυνατότητα της άμεσης επαναπροκύρισης των θέσεών τους και η πρόσληψη μπορεί να γίνει μέσα σε μία ημέρα στις άλλες ειδικότητες εργαζομένων η διαδικασία αναπλήρωσή τους, λόγω περιορισμών, είναι πολύ δύσκολη».